

羊城晚报

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年11月

25

星期三 < 庚子年十月十一 >

A13

东莞再增30所品牌学校

目前已认定60所品牌学校；同时新增60所品牌学校培育对象名单

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 沙田宣

品牌学校培育是推动东莞市教育扩容提质、内涵发展的重要抓手。日前，东莞市教育局发布了东莞市第二批30所品牌学校和第三批60所品牌学校培育对象名单。其中，东莞市第二批品牌学校包括莞城建设小学、横沥镇中心小学、南城阳光第七小学、东城虎英小学等16所小学；市第五高级中学、石龙中学、市第七高级中学、沙田实验中学、南城阳光实验中学等14所中学。



已认定60所品牌学校

品牌学校培育项目自2018年启动，至今已遴选出120所品牌学校培育对象、认定60所品牌学校，涌现出一批办学理念先进、办学特色鲜明、办学成效突出、内涵式发展、社会口碑良好的品牌学校，并在实现品牌输出、辐射带动发展方面做出有益探索。

根据《东莞市普通中小学品牌学校培育工作推进方案》，对品牌学校进行分段、渐进培育，遴选出品牌学校培育对象后，先采取论坛研讨、专题培训、工作

室研究、专家督导和课题研究等方式，进行一年集中培育，培育对象通过品牌学校认定后进入品牌巩固期，由学校按其申报方案，开展后续巩固培育活动，进一步增强品牌培育成效。引入专业评审，选定第三方机构组织省内市外中小学校行政、教育科研机构和高校专家开展品牌培育对象遴选和品牌学校认定工作，引入专业力量做好专业之事。

凡被遴选出为培育对象学校，市财政给予每所60万元资金支

学校精心设置自选动作

提升，一些学校主抓师资队伍建设……各出其招，各有其效。

据记者了解，刚刚被认定为

东莞市第二批品牌学校的东莞市沙田实验中学就以“学生快乐成长，教师幸福乐教，学校特色发展”为办学目标，积极推进“三

礼四节五育六育”（科普、健康、经典、法治、国防、生态）工程，全

面推行平板翻转智慧课堂和“一心五环”小组合作学习。学校践行“行知教育”，积极培养学生核心素养。

作为广东省科创和 Steam 教育实验学校，沙田实验中学每周开设一节 Steam 教育课程。

学校还开设了近百门校本课程，中医、小语种、C++ 编程、民乐、北美双师云课堂等。

培育工作的科学性和实效性，促进学校内涵发展品质发展。举办首批品牌学校培育对象高端研讨会，邀请北京师范大学校务委员会副主任等北师大中国教育创新研究院团队11名专家莅临指导，采用有分有合、汇报点评讲座结合的方式，专家近距离把脉诊断，为各学校打造品牌、提升品质开出良方妙招。此外，还邀请了广东第二师范学院、佛山南海区教育发展研究中心等有关专家前来指导讲学；举办品牌学校培育高级研修班等。

品牌学校培育是一项专业性很强的工作，需要持续的专业指导和支持。东莞市坚持借智高端智库，问计专家学者，增强

以工作室带动一批学校

在培育品牌学校过程中，东莞市还设立品牌工作室，带动一批学校，依托东莞市第一中学、东莞市初中部、莞城中心小学等3所品牌学校分别组成高中、初中、小学品牌学校培育工作室。以工作室为单位，围绕品牌培育，开展读书活动、专题研讨、交流论坛、影子校长、外出学习、项目移植等活动，带动成员学校逐步提升。如莞城中心小学将“打造品牌教师”的经验带给其他学校，帮助学校打造自己的学科品牌和教师品牌，实现自我“造血”，主动发展。开展多种活动，开放输出品牌，举办30场品牌学校开放日活动，集中展示学校品牌培育风采，推动学校同行间交流，向社会公众展示品牌培育情况；开展8场品牌学校电台直播活动，学校结合培育主题谈品牌建设，还设置专家点评、名师发言、家长对话等环节，增强品牌学校影响力，动员社会各界支持学校品牌培育；举办品牌学校推介会，品牌学校发布会，邀请先进单位进行经验交流发言……这些形式多样的活动，实现了学校品牌的开放输出，扩大了品牌的辐射力和影响力。

沙田实验中学表示，将以品牌建设为契机，努力拓宽办学视野，拟与港澳地区中学，在科技和心理教育方面开展交流与合作；建立“行知教育”联盟，在省内外欠发达地区，帮扶十所左右学校特色发展。



沙田实验中学推行小组合作学习

东莞29批次食品抽检不合格

市场监督管理部门提醒，广大消费者应在正规可靠渠道购买所需食品并保存相应购物凭证

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：东莞食品抽检出现“孔雀石绿不符合规定”，家乐福和嘉荣上榜。11月24日，记者从东莞市市场监督管理局了解到，该局近期组织开展了食品餐饮、流通、生产环节监督抽检工作中，抽检了餐饮食品、茶叶及相关制品、糕点、酒类、饮料等779批次样品，检出29批次样品不合格。

在抽检不合格样品中，来自两家超市的鱼类食品抽检结果关注度很高。其中，东莞家乐福商业有限公司购进的草鱼（淡水），孔雀石绿不符合食品安全国家标准规定；东莞市嘉荣超市有限公司石排利丰店购进的黄骨鱼，孔雀石绿不符合食品安全国家标准规定。

东莞市市场监督管理局表示，对抽检中发现的不合格产品，该局已要求相关经营单位立即停止购进、销售、生产、加工等措施控制风险，并依法予以查处。与此同时，东莞市市场监督

管理局发布食品安全消费提示，提醒广大消费者应在正规可靠渠道购买所需食品并保存相应购物凭证，要看清外包装上的相关标识，如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表、食品生产许可证编号等标识是否齐全。东莞市市场监督管理局提醒广大消费者不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品，不要购买超过保质期的产品。

为保持鲜活农产品的营养和风味，建议按需购买、尽快食用。消费时应注意食物种类多样化，不偏食，促进人体对各类营养物质的均衡吸收。食用农产品在冷藏条件下的保鲜效果优于常温，但不同品种应尽量分开保存，以免造成病原体的相互污染。食用水产品时要充分加热，以防致病菌和寄生虫可能对人体健康产生的危害。不食用感官不新鲜的水产品，以防止残留的有害物质侵入人体。

小区住宅租金较为稳定 城中村出租屋租赁回暖

经过改造升级后，城中村出租屋受到租客青睐

羊城晚报记者 秦小辉



进入年底，东莞住房租赁市场受到关注。连日来，记者走访东莞万江、东城、常平等镇街发现，城中村出租屋经过改造升级后，受到不少租客的青睐，市场租金价格坚挺；而住宅小区租赁市场和长租公寓市场稍显冷淡，挂牌房源明显增多，有业主声称“放盘两月，难以成交”。乐有家研究中心表示，由于疫情原因，今年租赁市场受影响较大，租赁挂牌房源量处于整体上涨的趋势，同比去年增加超四成；同时，房屋空置时间变长，从挂牌到成交平均耗时两至三个月。

刘女士颇为沮丧。刘女士说，今年上半年，她将一套三房在中介处出租，不到一个月就出租出去了。但是，下半年房租了近2个月，到现在都没租出去。无独有偶，在莞城教师二村有物业出租的王先生也称，今年年底，小区房确实难觅租客。

24日12时许，记者通过贝壳找房以万江家汇广场为中心搜索发现，附近5公里的待租房源达到4729套，而在当天18时许就增加到5019套房源，6个小时增加了290套房源。其中，像莞寓这类面向特定对象出租的市属人才公寓的房源也显示有“55套”。根据相关政策，新就业、新入户人员租赁此类公寓可每年享受政府3000元和6000元的租金优惠。

记者从多家中介机构获悉，进入年底，因工作变动或提前返乡而退租的现象逐渐增多，市场整体会供大于求，房源增多，租赁市场会进一步遇冷。租金方面，业主为减少空置带来的损失，普遍会进行5%-10%的降价空间。根据乐有家研究中心数据显示，10月份二手住宅在租房挂牌量升至11129套，环比增长1.3%。

至于住宅小区租赁市场的租金，记者从乐有家研究中心获悉，10月全市平均租金为25.74元/㎡·月，环比9月26.00元/㎡·月，下跌1.2%；同比去年25.76元/㎡·月，基本持平；今年受疫情影响，市场租金水平整体较为稳定，即使是租赁较为热门的小区租金也未有上涨趋势。

乐有家研究中心表示，由于疫情原因，今年租赁市场受影响较大，租赁挂牌房源量处于整体上涨的趋势，同比去年增加超四成；同时，房屋空置时间变长，从挂牌到成交平均耗时两至三个月。

第六届广东国际机器人及智能装备博览会下月在东莞举办 无人化生产线将亮相智博会

文/羊城晚报记者 余宝珠 图/羊城晚报记者 王俊伟



沃德精密机械加工中心采用世界上最先进的五轴联动设备。这一环接一环的繁琐操作都是由机器设备按部就班完成的。转运机器人熟练运送产品的这一幕，是徐福记东莞智能工厂里每天的日常。这些东莞工厂里智造的真实场景，将在第六届广东国际机器人及智能装备博览会（简称“智博会”）上一一呈现。

记者24日从东莞市工业与信息化局了解到，第六届智博会将于12月2日-4日在东莞广东现代国际展览中心举办，将汇聚超300家国内外自动化及智能装备龙头企业，展示国内外高精尖智造水平的同时，也有不少东莞本土智造企业参展亮相。近日，羊城晚报记者探秘部分智博会参展企业，提前一睹即将亮相展会的智能化生产设备和无人化生产线。

记者了解到，在本届智博会上，东莞本土企业参展质量将大幅度升级。包括拓斯达、李群自动化、沃德等东莞本土知名品牌厂商悉数参展，将全力展现防疫、医疗、食品包装、3C电子等领域最新行业应用解决的“东莞解决方案”，本土企业将以过硬实力与国际国内知名同行同台展示交流。

位于东莞万江的东莞市沃德精密机械有限公司今年将在智博会现场展示其固态硬盘全自动包装生产线及全自动高速精密贴装设备。据沃德精密相关负责人透露，这个全自动包装生产线在技术上领先于业界，可实现全自动上料、扫码、打印标签、自动套袋、自动封袋等多道工序，主要运用于3C电子、汽车电子、新能源行业、医疗食品、半导体和航空航天等领域。

作为东莞本土制造企业，沃德从小零件加工起步，经过转型

升级，自主研发自动化设备并批量生产，客户遍布全球各地。目前，该公司精密零部件生产占了企业营收的30%，自动化设备生产占了公司营收的70%，企业为全世界500强企业提供自动化生产线定制服务，成功实现了“东莞制造”到“东莞智造”的转变。

今年年初，沃德响应政府部门号召，短短15天内就完成了口罩机产品研发，快速完成口罩机生产并推出市场，为企业的发展开拓了新市场。

糖果生产企业——徐福记则是首次参展智博会，该企业将作为智造设备应用商向广大企业展示东莞生产的智能水平。在徐福记产品转运区域，记者看到，现场一台台AGV（智能搬运机器人）按照规划的线路有条不紊地完成运输工作，没有人在看护及管理。这些机器人没电了会自己充电，夜晚也可以进行无灯运作。整体转运方案利用点到点+货到人+智能搬运系统。

记者了解到，徐福记将在智博会现场展示这个业界首个基于AI的智慧物流系统，并为广大制造企业分享自己的智能改

进，通过河图调度T800等物料搬运机器人(AGV)，以及“人机协作”实现车间—公共月台—发货月台之间的自动化搬运作业，其运输误差可以控制在±10mm以内。

此前，车间的原料、半成品、成品等物料都是通过人工或叉车搬运，劳动强度高且工作效率和准确率无法得到有效保证；作业区域内人流、车流、物流密集，存在较高的安全风险。另外，徐福记今年投入3000万元对沙琪玛车间进行自动化改造。该车间每天的产能可以达到150吨左右，这个产量原本需要630名工人工作，改造后，工人人数减少近50%，同时极大提高了产能和产线的柔性化。

记者了解到，徐福记将在智博会现场展示这个业界首个基于AI的智慧物流系统，并为广大制造企业分享自己的智能改

小区住宅租赁稍显冷淡

相比之下，住宅小区租房市场和长租公寓市场稍显冷淡。今年10月以来，东莞万江一小区市

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 何晓晨 / 校对 黄文波